



十年磨剑 乒坛进入“龙时代”

马龙成为世界乒坛第五位男子“大满贯”得主



乒坛“大满贯”



瓦尔德内尔



邓亚萍



刘国梁



孔令辉



王楠



张怡宁



李晓霞



丁宁



张继科

这个时候,我们才明白,对于世乒赛单打冠军,他是有多么渴望。

在里约,马龙的征程并不平顺,出战的第二轮面对韩国选手郑荣植时,马龙先丢两局。然而奥运会毕竟不同于公开赛,考验运动员的技术更考验心理,利用离场更换球衣的短暂时间,马龙平复了一下自己的情绪,之后连拿四局完成逆转。

“科龙大战”遇上奥运决赛,外界对于这场比赛的期待可想而知。让人颇感意外的是,比赛并没有预想中的激烈,除了第一局场面稍显胶着外,其他几局都变成了马龙的“独舞”。

这一次的马龙,又恢复到我们印象中熟悉的内敛性格。即便刚刚创造“大满贯”壮举,他还是会不断提到亦敌亦友的张继科对自己的激励作用。

“张继科是这个时代里最棒的运动员,他给我树立了榜样,奥运金牌的梦想得以实现,是张继科给予我的动力。”从马龙的话语中,我们可以清晰地感受到,同一个时代里拥有这样一位强大的对手,实乃人生一大幸事。

来不及细细品味这枚金牌,马龙就将与两位队友转成团体项目,继续向着最高荣誉发起冲击。在他一手打造的“龙时代”里,其实他并不孤单。

□ 据新华社

继女单之后,国乒北京时间昨晚又迎来了“最幸福也最残忍”的一战。然而,预料中“针尖对麦芒”的“科龙大战”却成了马龙的“独角戏”。4:0战胜队友张继科,拿到男单金牌后,马龙成为世界乒坛第五位男子“大满贯”得主。这也是国乒连续第三届包揽男单冠军。

这一次,马龙没有再跳上球台激情庆祝。在摘下无数运动员梦想中的奥运金牌后,他的庆祝动作,只有一个简简单单献给自己的心形手势,然后叫过张继科,一起手拿中国国旗向观众致意。身为中国男乒队长的他,如今真的成熟了。

2006年的不来梅,马龙跟随中国队在世乒赛团体赛中夺冠,这是他的第一个世界冠军。2016年的里约,他摘下奥运会男单金牌,就此成为世界乒坛第五位男子“大满贯”得主。

10年时间,马龙完成了小将到主力的跨越。都说十年磨一剑,在里约,马龙终于等来了“宝剑出鞘”的一刻。

2003年进入国家队后,马龙一直站在马琳、王励勤等运动员的身后,看着老大哥们在国际赛场上争金夺银。2006年在不来梅初尝世界冠军滋味

后,马龙却在2009年至2013年连续三届世乒赛中止步于半决赛,由于伦敦奥运会前每个协会单打最多参赛人数由三人降为两人,马龙也失去了参加奥运会单打的机会。他在那段时间内最重要的单打荣誉,还是2012年的世界杯单打冠军,而在乒乓球世界三大赛中,世界杯正是那分量最轻的一个。

对于马龙而言,2015年是真正绽放的一年。他在这一年里先后拿到世乒赛、世界杯和国际乒联巡回赛总决赛三项重要赛事的冠军,几乎将全部能拿的荣誉拿了个遍。彼时的他,已经将目光瞄准了里约奥运会。

马龙最大的特点是稳定,比赛中对手很难找到他的破绽,这也是教练组对他最放心的地方。曾有国外媒体用游戏数值框给观众做了一个马龙的六维图,结果他在防守、经验、发球、力量、速度和技术六个方面全部为满分。换句话说,这是一个无懈可击的马龙。

马龙没有张扬的性格,谦虚内敛甚至一度被认为是他在成绩上无法突破的原因。摘得奥运金牌后的马龙说,这么些年,自己的性格其实并没有发生什么改变,他依然在坚持自己的风格。

或许去年苏州世乒赛是个例外,马龙在夺冠后激动地跳上球台,手指远方,仿佛一条腾飞的“中国龙”。到了

他们出场,别人没法玩

奥运赛场10大霸主军团

俗话说风水轮流转,但在奥运赛场上,有那么一些项目却几乎被特定的国家垄断。我们最熟悉的莫过于中国的乒乓球,但除此之外,还有哪些国家也曾实行过类似的统治呢?现在,我们来盘点那些被一国一统天下的运动项目。星报综合消息

美国 田径 320枚金牌

在奥运奖牌榜上,“得田径者得天下”是亘古不变的真理。目前在田径比赛当中,男子运动项目有24个,女子运动项目有23个,每一届奥运会能产生47枚金牌。而田径作为人类最原始的运动项目之一,自1896年第一届现代奥运会起就成了固定项目。截至伦敦奥运会,田径项目一共产生了931枚金牌,而美国田径队拿走了其中320枚,前苏联拿到64枚,已经排在第二位。



美国 游泳 230枚金牌

游泳作为最原始的运动项目之一,也是“产金牌大户”,从未缺席过奥运会。跟在陆地(田径项目)上一样,美国人在水下也几乎称霸了金牌榜。截至2012年伦敦奥运会,游泳项目一共产生过522枚金牌,而美国队拿到了230枚金牌,排在第二的澳大利亚只拿到过57枚。中国游泳队近年来大有崛起之势,截至伦敦奥运会一共只有12枚金牌,但伦敦奥运会上就有5枚。



美国 篮球 21枚金牌

男子篮球和女子篮球分别自1936年和1976年开始成为奥运会的正式项目。无论男篮还是女篮,美国队都称霸了奥运会。在18届奥运会中,美国男篮拿到了14枚金牌;在10届奥运会中,美国女篮拿到了7枚金牌,共计拿到28枚金牌中的21枚。而值得一提的是,奥运组委会在1992年巴塞罗那奥运会起才允许NBA球员参加奥运会。自那之后,美国男篮只在2004年丢过一次金牌。



中国 羽毛球 16枚金牌

1972年,羽毛球曾经作为表演项目出现在慕尼黑奥运会中。但直到1992年,它才作为正式运动项目被保留下来。在这短暂的7届奥运会当中,中国羽毛球队的统治牢不可破,拿到了29枚金牌当中的16枚。值得一提的是,只有4个国家曾经拿到过羽毛球的金牌,除了中国还有韩国、印度尼西亚和丹麦。



中国 乒乓球 24枚金牌

自1988年乒乓球进入奥运会以来,中国队就对这个项目实行了恐怖的垄断。一共28枚金牌,中国乒乓球队没收其中24枚。此外,韩国拿过3次,瑞典拿过1次。而最后一位“抢”走乒乓球金牌的外国球手是韩国选手柳承敏,他在2004年雅典奥运会上拿到了男单金牌。值得一提的是,为了限制中国乒乓球队,国际乒联已经在18年内9次修改规则,包括一国最多拿到两枚奖牌。



美国和中国 跳水 共82枚金牌

美国拿走了49枚奥运跳水金牌,位列第一;而中国获得了33枚跳水金牌,位列第二,第3名瑞典仅仅只有6枚。从这些数据上可以看出,美国和中国占据着非常明显的优势,其他国家想要短时间内赶超这两强几乎不可能。实际上中国队在这个项目上也有着绝对的优势,甚至比乒羽还要明显,如果只比较1984年之后的金牌,无疑中国队是绝对霸主了。



前苏联-俄罗斯 体操 81枚金牌

体操跟田径和游泳一样,既是“产金牌大户”,又是从1896年第一届现代奥运会开始就存在的“元老”级别项目。从1896年到2012年伦敦奥运会,体操项目一共产生了325枚金牌,前苏联拿到了72枚,俄罗斯拿到了9枚,共计81枚。排在第二的美国拿到了33枚,中国队以26枚金牌排在第四。



前苏联-俄罗斯 花样游泳 8枚金牌

跟这份榜单中的其他项目比起来,8枚金牌显得有些寒酸。但里约奥运会只是花样游泳的第9届奥运会。在过去8届奥运会中,前苏联-俄罗斯拿到了一半的8枚金牌。而除此之外,也只有美国和加拿大曾染指花样游泳的金牌。



韩国 射箭 22枚金牌

射箭曾在1900、1904、1908和1920年的4届奥运会当中“客串”;1972年以后,射箭作为固定项目保留下来。在这16届奥运会当中,射箭项目一共有20个国家或地区参加,产生了36枚金牌,而韩国队拿到了其中22枚,处于绝对统治地位。排名第二的美国队仅仅拿到了8枚金牌。相比之下,中国射箭队仅有张娟娟在北京奥运会所获得的1枚金牌。



日本 柔道 34枚金牌

柔道在1964年第一次出现在奥运会上,1968年“归隐”,1972年起正式成为奥运会项目。作为“柔道之国”,日本在这个项目上的优势较为明显,拿到过34枚金牌,而排在二、三的法国和韩国分别只有12和11枚金牌。当然,日本对柔道项目的金牌并非绝对意义的垄断,在一共产生的123枚金牌中,日本只拿到过不足三成。



(截至北京时间8月12日23:00)

排名	代表队	金牌	银牌	铜牌	总数
1	美国	16	12	10	38
2	中国	11	8	11	30
3	日本	7	2	13	22
4	澳大利亚	5	4	6	15
5	韩国	5	2	4	11
6	匈牙利	5	1	1	7
7	俄罗斯	4	8	7	19
8	英国	4	6	6	16
9	德国	4	3	1	8
10	意大利	3	6	3	12

中国福利彩票
扶老·助残 救孤·济困

快3 4500万

“快3”4500万史上最大派奖

第二阶段全玩法 派奖更强

昨日之星 **杜丽**